
VERBALE DI INCONTRO CON IL SINDACO DI APRICA

Il giorno 11 febbraio 2008, presso la sede del Comune di Aprica,  si è svolto un incontro tra il 
Sindaco e i rappresentanti di CGIL, CISL e UIL e dei sindacati dei pensionati Fnp, Spi e Uilp. 
Scopo della riunione é quello di avviare la discussione su alcune questioni sociali e, se possibile, 
trovare  convergenze  ed  accordi  su:  misura  delle  tasse  e  dei  tributi  comunali  con  particolare 
attenzione alle categorie più deboli, funzionamento dei piani di zona, vertenza con la regione sulle 
rette delle RSA e altre problematiche di carattere sociale.
Riguardo all'ICI sulla prima casa, attualmente stabilita nella misura del 4,5 (6,00 per le abitazioni 
diverse dalla prima casa), e con riferimento alla richiesta di parte sindacale di considerare abitazioni 
principali quelle concesse ad uso gratuito ai figli e ai genitori con i relativi benefici,  il Sindaco 
risponde impegnandosi a verificare la possibilità di introdurre quanto richiesto tenendo in debito 
conto la compatibilità con il bilancio comunale. In merito agli accertamenti catastali in procinto di 
essere  attivati  e  con  riferimento  alla  richiesta  sindacale  di  non  emettere  sanzioni  per  gli  anni 
pregressi all'accertamento, il Sindaco informa che è già stata elaborata una proposta da inserire nel 
regolamento  che  prevede  un  condono  per  coloro  che  vorranno  sanare  l'ICI,  riferita  agli  anni 
pregressi, con il pagamento della sola imposta senza sanzioni ed interessi.       
Sull'addizionale  IRPEF  il  Sindaco  informa  che  é  stato  necessario,  anche  per  i  diminuiti 
trasferimenti e altre mancate entrate, aumentare l'addizionale dallo 0,2% allo 0,8% e in merito alla 
richiesta di parte sindacale di esonerare dall'addizionale coloro i quali hanno un reddito inferiore ai 
12.000  euro,  il  Sindaco  rappresenta  che  non  vi  sono  nelle  famiglie  residenti  condizioni  di 
svantaggio economico tali da rendere non sopportabile l'addizionale e che, comunque, nel caso di 
famiglie con figli e con qualche difficoltà economica, il Comune interviene con contributi mirati 
come  ad  esempio  il  pagamento  delle  rette  per  l'asilo,  contributi  che  sono  più  consistenti 
dell'eliminazione dell'addizionale per  i  redditi  bassi.  Il  Sindaco sottolinea come molti  interventi 
sopra descritti sono stati espletati in favore di famiglie numerose, molte delle quali composte da 
cittadini stranieri, per lo più Rumeni che la lavorano nel settore alberghiero e che rappresentano una 
componente sociale in aumento e ciò è reso evidente soprattutto dalla presenza dei bambini figli di 
stranieri che frequentano scuole ed asili.    
Riguardo alla raccolta e allo smaltimento dei rifiuti, il Sindaco comunica che vige la tassa uguale 
per tutti di euro 0,70 per metro quadrato, cioè una delle più basse in provincia, e aggiunge che la 
non previsione di riduzioni per persone sole o redditi bassi è giustificata proprio dal fatto che la 
tassa è estremamente contenuta.
Per quanto riguarda il  consumo di  acqua,  il  Sindaco informa che  non ci  sono i  contatori  e  il 
pagamento consiste in un importo fisso di 80 euro che non ha fino ad oggi comportato lamentele da 
parte  dei  cittadini.  Il  Sindaco  aggiunge  che  applicare  importi  inferiori  per  persone  sole,  nella 
presunzione  di  un  consumo  inferiore,  potrebbe  non  corrispondere  al  reale  in  quanto  l'utilizzo 
dell'acqua non sempre è rapportabile al numero di persone essendo spesso l'acqua utilizzata anche 
per usi  non riferibili al numero dei conviventi (ad es. per annaffiare orti e giardini).     
Sul tema trasporti, il Sindaco espone la criticità del servizio pubblico con particolare riferimento al 
trasporto di studenti e lavoratori al mattino che vede l'autobus pieno con un cospicuo numero di 
viaggiatori in piedi con evidente disagio per questi ultimi costretti a viaggiare scomodi e a rischio 
incidenti.  Il  Sindaco informa che il  Comune interviene con proprio contributo per sostenere un 
servizio urbano di trasporto continuo (navetta) avviato da imprenditori turistici locali che trasporta i 
turisti ma anche i residenti.            
Il Sindaco non ravvisa problemi riguardo al servizio di assistenza domiciliare funzionante attraverso 
l'ufficio  di  piano,  comunica  che  anche  il  servizio  dei  medici  di  base  risulta  soddisfacente  e 
sottolinea la valenza del centro prelievi, importante anche per i turisti oltre che per i residenti. Il 
Sindaco comunica, inoltre, che i servizi sanitari sono arricchiti anche dalla guardia medica presente 
durante la stagione invernale e considera soddisfacente il servizio di segretariato sociale assieme 
alla presenza dell'assistente sociale in un giorno della settimana.



Il Sindaco informa le parti sindacali riguardo all'impegno del Comune a sostegno del diritto allo 
studio, impegno che si concretizza mediante lo stanziamento di contributi per borse di studio per 
studenti frequentanti la scuola superiore ed universitari.
In chiusura il Sindaco evidenzia la rilevante presenza nel Comune di Aprica dell'associazionismo di 
vario genere, culturale, sociale e sportivo, che da luogo a momenti di aggregazione sia dei giovani 
che  degli  anziani,  il  Comune  favorisce  l'associazionismo  anche  mediante  appositi  contributi 
economici.  
  Al termine della riunione Sindacati e Amministrazione concordano di dare continuità agli incontri 
ogni volta che i problemi lo richiedano.
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